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ACTA EXTRAORDINARIA 35-2023. Acta número treinta y cinco correspondiente a la 

sesión extraordinaria celebrada por la Junta Directiva de la Junta de Protección Social de 

manera presencial, en la Sala de Sesiones de Junta Directiva de la Junta de Protección Social, a 

las diecisiete horas con cincuenta y siete minutos del día veinte de junio del dos mil veintitrés, 

presidida por la señora Esmeralda Britton González, Presidenta de la Junta Directiva y con la 

participación de los siguientes miembros, Urania Chaves Murillo; Secretaria, Arturo Ortiz 

Sánchez, Vicepresidente, Luis Andrés Vargas Garro, Wilfrido Castilla Salas, Margarita 

Bolaños Herrera, Adelita Ramírez Arias. 

 

Participa de manera virtual mediante la plataforma tecnológica TEAMS: El señor Ricardo 

Solano Ávila. 

 

Participan de manera presencial los funcionarios: La señora Greethel Arias Alfaro, Gerente 

General a.i, la señora Ana Marcela Sanchez Quesada, Asesora Jurídica y la señora Amanda 

Barquero Lizano de la Secretaría de Actas.   

 

Participa de manera virtual mediante la plataforma tecnológica TEAMS el funcionario: el señor 

Luis Diego Quesada Varela, en condición de Asesor de Presidencia.  

 

CAPÍTULO I. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

Artículo 1. Lectura y aprobación del orden del día.   

 

La señora Greethel Arias Alfaro procede a leer el orden del día:  

 

SECCION TEMA 

INICIO   

CAPÍTULO I APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

CAPÍTULO II FRASE DE REFLEXIÓN 

CAPÍTULO III TEMAS EMERGENTES 

  Addendum Contrato con C-Móvil. 

 

 

La señora Presidenta somete a votación el orden del día.  

 

ACUERDO JD-301 

 

La Junta Directiva acuerda aprobar el orden del día de la sesión extraordinaria 35-2023. 

ACUERDO UNÁNIME Y EN FIRME    

 

Ejecútese   

 

CAPÍTULO II. FRASE DE REFLEXIÓN 

Artículo 2. Frase para reflexión  
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La señora Presidenta presenta la siguiente frase de reflexión:  

 

“La suerte no es más que la habilidad de aprovechar las ocasiones favorables.” 

 

La señora Presidenta opina:  

Me parece muy interesante, porque pienso que es más que suerte, es técnicamente aprovechar 

las oportunidades que se le presentan a uno en la vida y otras veces incluso no las vemos cuando 

se nos presentan y entonces las dejamos pasar o las vimos y no quisimos aprovechar la 

oportunidad entonces decimos que es mala suerte, no hice tal cosa, no pude tal otra, pero en 

realidad tal vez se tuvo la oportunidad de hacer cambios en nuestra vida, cambios en aspectos 

importantes, en algún proyecto que estamos ya sea personal o laboral. Y es eso, aprovechar esa 

oportunidad que se presenta en esa ocasión favorable que se nos presenta y ver que resulta de 

eso.  

  

El señor Luis Andrés Vargas Garro comenta:  

Siempre he pensado que aprovechar las oportunidades tiene varios pasos adelante, porque 

siempre he pensado también que las oportunidades en la vida son como ventanas, se abren y se 

cierran, uno tiene que estar en el momento adecuado y con las condiciones adecuadas para 

poder aprovechar las oportunidades, a veces no hacemos el esfuerzo de prepararnos y de estar 

listos para que cuando la ventana de la oportunidad se abra realmente tengamos la oportunidad 

de aprovecharlo, porque cuando uno espera sentado a que la oportunidad se abra puede ser que 

cuando se abra esa ventana nos pida algunos requisitos que no tenemos en ese orden y entonces 

la vida misma es un pensamiento de mejora continua, de mejora constante en el camino que 

queremos llevar en la vida hacia lo que queremos ir, a lo que queremos crecer, en nuestras metas 

y planes de vida, pero como instituciones, como personas siempre hay pasos adelante que uno 

puede dar sin que estén las oportunidades en frente y es prepararnos para ser mejores tanto a 

nivel de empresa que las oportunidades se dan en los mercados y para la Junta así lo es, o a 

nivel personal que las oportunidades de crecimiento se presentan de varias formas, pero 

tenemos que tener esos esfuerzos y esos pasos previos para que, como institución, como 

personas, podamos aprovecharlo.  

  

El señor Arturo Ortiz Sanchez manifiesta:  

No sé quién dijo esa frase.  

  

La señora Presidenta agrega:  

No dice, pero supongo que es Orison Swett Marden escritor norteamericano.  

  

El señor Arturo Ortiz Sanchez menciona:  

Me sonó a una frase muy similar de Séneca que dice: La suerte lo que sucede cuando la 

preparación se encuentra con la oportunidad. Y es que, separando un poco el azar, pero en el 

resto de la vida mucha gente dice que algunas personas tienen más suerte que otras, pero en 

realidad si nos fijamos bien esas personas son más esforzadas, trabajan más y no son perezosas, 

esas personas atribuyen su situación especialmente las oportunidades con suerte, pero en 

realidad mucho tiene que ver el esfuerzo y aprovechar las oportunidades que se presentan, hay 
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que estar preparado para cuando la oportunidad se presenta y a veces alguien le llama a eso 

suerte, hay que estar preparado.  

  

La señora Presidenta añade:  

Muy bien, muchísimas gracias. Vamos a dejar por ahí porque no veo más personas que quieran 

opinar con respecto a la frase.  

 

 

CAPÍTULO III. TEMAS EMERGENTES 

 

Artículo 3. Oficio JPS-GG-0861-2023. Addendum Contrato con C-Móvil. 

 

Se presenta el oficio JPS-GG-0861-2023 de fecha 20 de junio de 2023, suscrito por la señora 

Greethel Arias Alfaro, Gerente a.i, Gerencia General, en el que indica: 

Para su revisión y posterior aprobación me permito remitir oficio JPS-GG-GPC- 

0449-2023, de la Gerencia de Producción y Comercialización, en el que se adjunta 

la propuesta de: 

 

 ADDENDA al CONVENIO CON-VEN-DIST-001-2020

 ACUERDO  PRORROGA C MOVIL. 

 PROPUESTA DE ACUERDO PRORROGA C MOVIL 

 

Lo anterior, en virtud de que el Convenio para la Distribución de las Loterías 

Preimpresas de la Junta de Protección Social mediante Plataforma Tecnológica, con 

la empresa CMOVIL Costa Rica S.A., cédula jurídica No. 3-101-610908, venció el 

pasado 18 de junio de 2023. 

 

Importante mencionar que, los documentos, contienen los puntos señalados y 

observaciones dadas por el órgano colegiado, en la sesión del lunes 19 de junio 

2023. 

 

Se transcribe el oficio JPS-GG-GPC-449-2023 de fecha 20 de junio de 2023, suscrito por la 

señora Greethel Arias Alfaro, Gerencia de Producción, comercialización y Operaciones, en el 

que indica: 

En virtud de que el Convenio para la Distribución de las Loterías Preimpresas de la 

Junta de Protección Social mediante Plataforma Tecnológica, con la persona 

jurídica CMOVIL Costa Rica S.A., cédula jurídica No. 3-101-610908, venció el 

pasado 18 de junio de 2023, y tras lo solicitado en la sesión de Junta Directiva del 

lunes 19 de junio 2023, donde los señores Directores solicitaron la validación y 

confección de diferentes puntos, como lo es: 

 

 Presentar una Adenda al Convenio donde se detalle lo acordado en la 

renegociación realizada con CMOVIL. 
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Con base en lo anterior, me permito adjuntar la Adenda al Convenio para su 

conocimiento, valoración y posterior elevación a Junta Directiva. 

 

La señora Presidenta aclara:  

Yo le pedí a doña Marcela que nos haga la presentación del convenio, las partes que se 

modifican y ver si los señores directores, yo se los mandé hace como hora y media para que 

tuvieran la oportunidad de leerlo, en realidad no es tan largo, no es complejo porque lo demás 

del convenio no está cambiando entonces no deben de poner todo eso y viene también la 

propuesta de acuerdo entonces si tuvieran alguna consulta, no sé si necesitamos a alguien del 

área comercial esta Marielos, sino procederíamos.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada expone:  

Doña Esmeralda, lo primero que me interesaría revisar es la propuesta de acuerdo de ayer, se 

tomó el acuerdo, digamos corto, resumido, que se tomó ayer y se le hizo una parte considerativa 

haciendo referencia a la fecha de suscripción del convenio principal que establece vigencia de 

un año con la previsión de prórrogas anuales. Posteriormente, se hace una referencia al acuerdo 

tomado por esta Junta Directiva el 15 de mayo pasado en atención al oficio JPS-GPC-375-2023 

y un oficio de esa misma fecha de 15 de mayo de C-Móvil, donde se conviene hacer la prórroga 

por un mes, en ese documento de 15 de mayo de C-Móvil es importante hacer la referencia de 

que el distribuidor manifiesta la anuencia a la extensión de ese mes, haciendo la renuncia a 

cualquier reclamo derivado de ese plazo, ya eso lo habíamos conversado.  

  

Un considerando tercero, donde se hace referencia de que la Junta Directiva entró en un proceso 

de análisis y revisión de las condiciones establecidas en el convenio, que es todo el proceso de 

análisis que se documenta en las actas y en las sesiones previas de esta Junta Directiva que 

identificaron las necesidades de renunciar a algunas cláusulas y términos convenidos que se 

consignan en la presentación que forma parte integral de este acuerdo, como se dice ahí, que 

fue la presentación que ustedes vieron el día de ayer y los documentos también que constan en 

el acta.  

  

Luego, a ver si a ustedes les parece. Es un considerando cuarto, donde se pone una referencia 

nada más de la información que se le informó a Presidencia de la República, esa renegociación 

de los términos doña Esmeralda y que ahí si para que lo rectifiquen y lo verifiquen ustedes hoy, 

que hay una anuencia por parte de Presidencia a hacer esa renegociación, no sé qué les parece 

que quede eso ahí en el acuerdo y si efectivamente están esos términos.  

  

Y luego se hace un considerando número cinco, donde se dice que los principios fundamentales 

del servicio público y la protección de interés público que están consignados en los artículos 4 

y 113 de la Ley General, hacen que la Junta Directiva acoja la recomendación de prorrogar la 

vigencia del convenio con la suscripción de una adenda que formalice los términos de 

renegociados.  
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Y viene ya la parte dispositiva, en esa parte dispositiva que es lo que les voy a plantear, ahorita 

lo estaba comentando con doña Amanda para efectos del acta, la primera parte autoriza la 

prórroga de la vigencia hasta el 31 de diciembre.  

  

En la segunda parte, yo le incorporé la aprobación de los términos de la adenda con las 

diferentes cláusulas, una cláusula primera que es la modificación de la cláusula décima cuarta, 

que tiene que ver con el tema de los depósitos de venta diarios que se hacen y ahorita podemos 

conversar un poco de ese tema.  

  

La segunda, que es la modificación de la cláusula décima quinta, donde se hace la modificación 

relacionada con el Centro de Llamadas o Call Center, que va a funcionar en un horario diferente, 

pero además se le hace una modificación respecto de que se va a incorporar otros medios para 

poder dar la atención telefonía, chat en vivo, correos electrónicos, WhatsApp y demás que fue 

lo que se conversó.  

  

La siguiente que modifica la cláusula vigésima tercera, que es propiamente el tema de la 

comisión, que la modificación es que de un 12% pasa a un 6,75%, haciendo ahí la aclaración 

que ese 6,75% incorpora el costo de procesamiento de las transacciones, pero además de que el 

distribuidor asume todos los costos asociados con el seguro de contracargos y costo directo de 

la gestión de reclamos, que va a seguir asumiendo.  

  

Posteriormente, se establece lo que nos presentaron los compañeros ayer, de que, si se requiere 

alguna mejora al canal de distribución cuál es el procedimiento que se va a seguir, destacando 

que la Junta solicitará la mejora y una vez que se hace esa solicitud el distribuidor tiene un plazo 

de hasta 72 horas hábiles para establecer la viabilidad de esa mejora, el plazo de implementación 

y el costo puede hacer sugerencias a la Junta, en caso de ser necesario se coordina una reunión 

entre partes para discutir el fondo de la mejora y la viabilidad para llegar a un acuerdo de cómo 

van a ser los términos de esa mejora. Y un punto final de esa cláusula, lo que es la priorización 

de las mejoras, cuáles van a ser prioridad. Aclarar que fue una consulta que también ahora me 

hizo doña Urania, que eso es una mera posibilidad de hacer mejoras y que eso depende de la 

solicitud de la Junta, que se están haciendo.  

  

La señora Presidenta señala:  

O las que ellos propongan, como cambiar el monedero para que en lugar de que haga esto, haga 

aquello, entonces en esos casos revisamos y si estamos de acuerdo.   

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada formula:  

Si están de acuerdo, exactamente. Luego las partes acuerdan prorrogar la vigencia a partir de 

esta fecha y hasta el 31 de diciembre.  

  

Y en la cláusula sexta, que también recoge la inquietud que planteaba doña Urania y a la vez 

una sugerencia que don Arturo me hace llegar, en el sentido que el distribuidor manifiesta su 

conformidad con los términos de la adenda y las modificaciones acordadas y declara que 

renuncia a cualquier reclamo presente o futuro y en lo demás se deja firme de leer el convenio 
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principal. Sobre este acuerdo abierta a hacerle cualquier modificación, adición o sugerencia que 

ustedes consideren pertinente.   

  

Doña Amanda me hacía la observación que esta propuesta de acuerdo que yo les acabo de 

presentar quedaría en el acta de ayer, en el acta de hoy me pregunta doña Amanda ¿Entonces 

qué queda? Y tiene toda la razón, en el acta de hoy entonces hay dos opciones, en el acta de 

ayer dejar esa redacción tal cual está y en la de hoy ya aprobar el documento como tal, que ya 

tiene un encabezado, otra parte considerativa que fue lo que doña Esmeralda les hizo llegar y 

aprobar ya el documento y anexarlo al acta para que se proceda con firma o tomar este acuerdo 

y partirlo en dos y dejarlo con la primera parte y decir que se haga la adenda y pasar toda esta 

cláusula al acuerdo de hoy, es lo mismo nada más es un tema de presentación, eso, por un lado, 

para que ustedes lo valoren y entonces pasar en el detalle de las modificaciones para el acuerdo 

de hoy y dejar nada más el de ayer diciendo que se autorizaba la prórroga hasta el 31 y que se 

hicieran las modificaciones del adéndum. Para mí es lo mismo, ustedes son los que deciden y a 

mí me interesa que tal vez doña Greethel, la Gerencia aclare un poquito el tema de la cláusula 

décima cuarta para que ustedes valoren los términos que tienen que ver con la situación de los 

depósitos, porque hay un aparte ahí de manejo administrativo y demás con respecto a los 

depósitos que se hacen que la Gerencia les puede explicar para que ustedes determinen si queda 

tal cual está ahí, porque la propuesta que hizo doña Margarita es relacionada con hacer dos 

depósitos diarios, eso modifica una serie de procesos que tiene costos, que ahora les pueden 

aclarar, los dineros estarían en la cuenta de la Junta para efectos de registro no va a modificar 

nada, porque el registro sí se hace al día siguiente, pero doña Greethel les puede aclarar ahí para 

que ustedes determinen.  

  

La señora Presidenta expresa:  

Y tal vez antes de entrar en los detalles del acuerdo, a mí me parece la primera opción que decía 

doña Marcela ¿Por qué? Porque ayer redactamos el acuerdo y quedamos, así como, o sea, va 

todo esto, pero no llevaba acuerdo y ahora ya viene bien redactado de lo que pedimos ayer y ya 

el convenio si meterlo en la de hoy, ya con esas aclaraciones incluso lo que nos va a explicar 

ahorita doña Marcela para que quede como para hoy esa parte, porque esto ya ayer lo 

aprobamos, pero no podemos poner un acuerdo tan solero en una cosa que es tan trascendental 

y más bien hoy aprobar el documento completo.  

  

La señora Margarita Bolaños Herrera corrige:  

El convenio.  

  

La señora Presidenta comenta:  

El convenio, exacto.  

  

El señor Arturo Ortiz Sanchez agrega:  

Respecto a la segunda parte, es que después de oír el audio de don Rodrigo a mí me saltan dudas 

y le quería preguntar a doña Margarita ¿La propuesta suya que es lo que aporta, a que obedece? 

Para yo entender las dos partes.  

  

La señora Presidenta señala:  
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Y tal vez que doña Greethel explique el contexto y entonces que doña Margarita dos diga por 

qué deberíamos tener dos en lugar de uno y qué valor agrega a la Junta tener uno o tener dos 

depósitos al día, como para poder tener el contexto completo.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro explica:  

Básicamente, es lo que don Rodrigo nos explicó en ese audio y actualmente ellos hacen el 

depósito al día siguiente, hacen un depósito, pero no es el depósito en línea, sino que queda 

adjudicado hasta las 10:00 p.m.   

  

La señora Presidenta amplia:  

Ah ok, ellos lo hacen en la mañana, pero con esa opción de que es al día siguiente para pagar 

menos comisión y entonces queda adjudicado hasta las 10:00 p.m. del día siguiente, o sea de 

ese día. O sea, para ser claros hoy es martes, hubo sorteo, hubo ventas y la plata de hoy ellos la 

depositan mañana en la mañana, pero a la Junta le entra hasta las 10:00 p.m.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro afirma:  

Correcto, o sea entra, pero que efectivo ya hasta mañana.  

  

El señor Arturo Ortiz Sanchez señala:  

Queda listo desde la mañana.  

  

La señora Presidenta menciona:  

Pero la plática está hasta las 10:00 p.m.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro prosigue:  

Entonces bueno, para C-Móvil eso implica un pago de comisión, en caso de que se le pidiera 

que haga dos depósitos es algo que deberíamos negociar con ellos, no incluirlo de un solo sino 

es recomendable hacer esa negociación porque implica para ellos ese costo adicional.  

  

La señora Presidenta consulta:  

¿Sabemos de cuánto es ese costo?  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada pregunta:  

¿Cuánto es o eso depende del monto?  

  

La señora Presidenta supone:  

Sí me imagino que depende del monto, pero sería interesante o si es un porcentaje, porque, por 

ejemplo, uno mortal-normal BAC le cobra a uno 3 dólares si es el mismo día y 0.75 centavos 

si es el día siguiente.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro agrega:  

Y si es el mismo banco también, depende de si es el mismo banco o no. Entonces lo que nosotros 

consideramos que podríamos incluir, sin necesidad de negociar es que el depósito se haga en 

línea.  
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La señora Presidenta ejemplifica:  

O sea, en la noche digamos, o un día en la mañana.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro amplia:  

Pero que el depósito de una vez.  

  

La señora Presidenta desarrolla:  

O sea, si lo hacen en la mañana que quede acreditado.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro señala:  

Es otra manera de hacerlo, yo no tengo información si eso les aumenta el porcentaje de la 

comisión.  

  

La señora Presidenta opina:  

A sí, si a uno mortal-normal le cobran más, a ellos también. Tal vez ahí don Wilfrido que 

posiblemente ha visto eso en el banco nos puede comentar, pero si uno llega a hacer el pago 

que quede inmediato y es de otro banco le cobran 3 dólares, si es del mismo banco no le cobran 

nada, pero si es de otro banco, bueno, yo le voy a pasar a don Wilfrido plata y la cuenta de 

él está en el Banco Nacional a mí me cobran 3 dólares, si es para el día siguiente entonces me 

cobra 0.75 y eso ha ido subiendo, los 3 dólares se han mantenido desde que yo me acuerdo en 

el año 2000, pero antes es 0.25 centavos y ha ido subiendo.   

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro agrega:  

Y si también pedirles que lo que son sábado y domingo igual, que sea al día siguiente.  

  

La señora Presidenta manifiesta:  

O sea, que el viernes lo pagan el sábado y lo del sábado lo paguen el domingo, es que ahorita 

es así lo del viernes, lo del sábado o el domingo se deposita el lunes, ahora, lo del viernes lo 

depositan sábado, lo del sábado lo depositan domingo y lo del domingo el lunes.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro opina:   

Eso sí sería una mejora.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada comparte:  

Yo entendí doña Esmeralda, que eso se había implementado.  

  

La señora Presidenta indica:  

Pero no estaba.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada expresa:  

Lo tomé de la información que nos mandó don Rodrigo, pero en el convenio no estaba eso.  

  

La señora Presidenta amplia:  

O sea, ya en la práctica se hace, pero no estaba en el convenio.  
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La señora Ana Marcela Sanchez Quesada aclara:  

Eso le entendí a don Rodrigo, que se había hecho eso, pero no estaba entonces ya aquí quedó 

formalizado, lo que hay que determinar es si esta modalidad que se puso acá; “modalidad en 

línea” es el término correcto.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro amplia:  

Si, ese fue el término que utilizó Rodrigo.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada comenta:  

Ese fue el término que utilizó don Rodrigo.  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro afirma:  

Sí.  

  

El señor Wilfrido Castilla Salas manifiesta:  

Yo tengo primero una consulta, no sé si doña Marcela la podrá atender, que es en el punto 

vigésimo cuarto, dice: El distribuidor deberá rendir depósito de garantía de 114.000.000 (ciento 

catorce millones de colones) para asegurar el fiel cumplimiento de las obligaciones asumidas 

en este convenio, el monto de la garantía será actualizado a los tres meses contados a partir del 

inicio de la prestación de los servicios de distribución. La fijación se hará de acuerdo con el 

número de las ventas realizadas mediante el canal de distribución y será calculada a un 10% de 

estas.  

  

Si no me equivoco lo que yo había estudiado y leído el caso pues ahorita estábamos y la última 

garantía eran 600.000.000 (seiscientos millones de colones) y resto, entonces mi pregunta doña 

Marcela es ¿A la hora de renovar volvemos por así decirlo, a los 14.000.000 (ciento catorce 

millones de colones) o nos mantenemos con la garantía de los 600.000.000 (seiscientos millones 

de colones) y resto?  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada aclara:  

Tendría que mantenerse con la garantía de acuerdo con el volumen de las ventas, porque todo 

lo demás, o sea, el convenio esta continuando.  

  

El señor Wilfrido Castilla Salas expresa:  

Ok.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada prosigue:  

Esta continuando, no debería modificarse, estamos dándole una continuidad entonces no 

deberíamos volver a condiciones iniciales, deberíamos estar de acuerdo con el volumen de 

ventas.  

  

El señor Wilfrido Castilla Salas señala:  

Esa era la consulta, muchas gracias doña Marcela. Esta sí es una observación que yo creería 

que deberíamos de agregarla a la adenda, que es la vigésima tercera porque dice: El servicio de 

distribución de las loterías preimpresas de la Junta de Protección Social de la plataforma 
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tecnológica, la Junta reconocerá un 12% de la comisión sobre las ventas. Entonces está en el 

punto de los rangos de fecha a un 6.75% pero en esta vigésima tercera no está contemplada.  

  

La señora Urania Chaves Murillo menciona:  

Sí, es la tercera.  

  

La señora Presidenta comenta:  

Ahí está la vigésima tercera que se comunica a 6.75%  

  

El señor Wilfrido Castilla Salas amplia:  

La vigésima tercera, ah ok.  

  

La señora Presidenta explica:  

Es que el artículo tercero de este acuerdo se refiere a ese.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada comunica:  

Y se le agregó que ese porcentaje del 6.75% se reduje del 12% digamos, pero se aclara que 

considera el costo de procesamiento.  

  

El señor Wilfrido Castilla Salas expone:  

Había otra donde dice el 12% también.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada aclara:  

Es esta primera, la de los créditos ahí se especificó, en el convenio habían 12 y decía 12.  

  

El señor Wilfrido Castilla Salas agradece:  

Está bien, muchas gracias.  

  

La señora Margarita Bolaños Herrera añade:  

Esta es una recomendación hecha más que todo desde el aspecto financiero, en una empresa 

privada porque aquí ya eso no se hace, cualquier dinero se pone a trabajar por la noche entonces 

uno puede coger los dineros, depositarlos, también recibir solo por la noche, en términos de 

esta institución a mí se me olvido que no puedo hacer ningún tipo de inversión, aquí 

trabajábamos según tiempo y porciento, todos los dineros a las 6:00 p.m. se depositaban y las 

7:00 a.m. nos lo daban, es un costo financiero comparado con la rentabilidad que generaban 

esos ingresos y siempre era mayor la rentabilidad financiera, por otro lado, lo veíamos con el 

riesgo, el riesgo de recibir los dineros aunque fuera parcialmente versus en empresa privada 

hacerlos de noche versus recibirlos al final todos, porque hay riesgos que se presentan y uno 

los analiza, hay riesgos que pueden ser de la empresa, riesgos de sustracción, de muchas cosas, 

entonces era preferible tenerlos en la institución, igualmente en la empresa privada se usa 

mucho el financiarse oportunamente, en el caso de la Junta no tiene esa necesidad, tiene 

suficiente caja, pero es una forma de tener dineros oportunos para atender necesidades 

institucionales o empresariales. La empresa privada como tal no dispone de estas 

oportunidades, nosotros sí estamos limitados, porque ya no nos deja y a mí se me había olvidado 

esa parte, ya no nos dejan hacer ningún tipo de inversión así.  
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Y era un sistema muy, muy agradable, era como un juego que hacíamos todas las mañanas y al 

final de mes lo hacíamos. Era muy interesante, financieramente estábamos participando.  

  

La señora Presidenta consulta:  

¿Y no los podían como depositar en el lado contrario?  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada señala:  

No, no, lo depositan en cajas.  

  

La señora Margarita Bolaños Herrera menciona:  

Ahora, los riesgos que tiene eso ya es asunto de la institución valorar riesgos, si existe algún 

riesgo que implique dejar no sé cuántos millones por día a que sean entregados al día siguiente 

y que tanto es preferible que hagamos sensores en línea, cuánto cuesta versus riesgo.  

  

La señora Presidenta comenta:  

No, porque a nosotros no nos cuesta, le cuesta a C-Móvil. El tema es que, digamos si hacen ese 

depósito en la noche a qué hora lo van a hacer, porque quien lo va a estar monitoreando desde 

este lado, porque obviamente no hay gente trabajando a esas horas después de las 4:00 p.m. o 

no sé a la hora que se definiera eso, entonces ese es un aspecto que habría que valorar, si lo van 

a depositar a las 10:00 p.m. quien está monitoreando que el depósito entró, que entró la cantidad 

correcta, que no pase nada extraño.  

  

La señora Margarita Bolaños Herrera argumenta:  

Claro, para eso los empleados tienen ahora los estados de cuentas, ahí hay mucho de fácil para 

hacer todo el control que implica ese depósito. Los estados bancarios no son como antes que se 

recibían una vez al mes, débitos, créditos y consigne. Ahora son constantemente, porque usted 

nada más los pide, entonces en el transcurso de un lapso corto en la mañana se consignan, se 

recibieron tantos, eso se tiene que llevar a una subcuenta que es la subcuenta que registra lo 

ingresado en la mañana y lo ingresado en la noche para cuadrar la cuenta y el monto que nos 

tienen que ir depositando, ese es el control que hay que tener, pero en realidad me parece que 

desde el punto de vista de la institución al estar imposibilitados de hacer ese tipo de inversión 

no podríamos gozar de esos beneficios, sí sería bueno que la parte financiera valorice si a ellos 

les conviene y si le pude llegar a minimizar algún tiempo.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada opina:  

El tema es el siguiente, vamos a ver, el canal no cierra, el canal sigue operaciones 

continuamente y si yo quiero comprar a las 11:58 p.m. de hoy, yo compro a las 11:58 p.m. 

entonces habría que ver también el tema de cierre, porque por eso es que se pone como dice ahí 

y me explicaron: Todo el día completo, o sea, la venta de medianoche exacta hasta las 11:59 

p.m., entonces sí habría que ver todos esos como dice doña Margarita, las conciliaciones y 

demás, por eso es que se cierra la venta completa del día y se hace el depósito, un solo depósito 

y habría que ver también como se maneja esa parte, esa es la duda que yo tenía no sé si esté en 

lo correcto o no.  
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La señora Greethel Maria Arias Alfaro amplia:  

Y yo lo que quería agregar es que, en realidad la garantía de cumplimiento también hay un 

respaldo en cuanto al riesgo que podríamos valorar, que es una garantía bastante robusta, 

entonces por ahí podemos minimizar cualquier riesgo es ese sentido.  

  

El señor Luis Andrés Vargas Garro manifiesta:  

Lo primero que quería decir era que, yo estaba de acuerdo con lo que estaba diciendo doña 

Marcela, del acuerdo grande que quede en el acta de ayer, tratando de respaldar los hechos a 

como se dieron, ayer se dio la aprobación, ya tenemos un ordenamiento del acuerdo, el acuerdo 

grande va para allá y en el acta de hoy pues todo lo que hoy estamos discutiendo, perdón que 

lo diga hasta ahora, pero hace rato había pedido esto.  

  

Y con relación a todo lo que estamos hablando en términos de depósitos, todo se puede hacer 

absolutamente todo lo que están planteando, lo que plantea doña Margarita, desde una 

perspectiva financiera tiene absoluta lógica incluso independientemente de que nosotros no 

podamos aprobar, porque el hecho de que dineros de nosotros estén en manos de otros privados, 

si les da la posibilidad a ellos de aprovechar ese trabajo de esos recursos financieros por todo 

el plazo en donde hoy les ha sido rentable tener los recursos de la Junta, ese es un punto y 

cambiar eso genera más costo para el proveedor en cualquiera de las modalidades que ha 

mencionado genera más costo, pero vean lo que habló doña Margarita, incluso con ese costo el 

tiempo que el tiene por operación o por transaccionalidad el dinero puede ser que les sea mucho 

más rentable que el costo de operar la transferencia. Entonces lo que pasa es que aquí realmente 

nos estamos metiendo en un proceso que es muy operativo, que tiene muchas aristas y que 

quizás no tenemos toda la información para tomar una decisión lógica, quien concilia a las 

10:00 p.m., quien está al tanto de que la transacción entró, en términos muy rápidos eso se 

automatiza, y se genera alarmas y se concilia en automático, no tenemos esa tecnología o sí la 

tenemos, la mayoría de los bancos también mandan alertas.  

  

Pero el punto aquí está en que sea uno o dos depósitos, por ejemplo, lo que dijo el señor de 

Tesorería don Rodrigo, yo le puedo decir que sí se puede, que tenemos que cambiar algunos 

procedimientos, probablemente sí, que va a costarle más al otro pues sí.  

  

La señora Presidenta señala:  

Y a nosotros también la conciliación, pues sí.  

  

El señor Luis Andrés Vargas Garro prosigue:  

Que el otro al final del beneficio que tiene el proveedor de haber manejado el dinero de la forma 

que lo ha manejado y que ahora tenga un costo adicional por hacer un depósito directo en línea, 

que es lo que comparaba la señora Presidenta de los 3 dólares que le hacen a uno como señora 

física, es una condición que si se da, que lo puede hacer probablemente sí. Mi gran punto aquí 

es, todo lo que hoy se logró reducir en término porcentual de comisión sobre lo que antes 

cobraban, entonces sí sabemos que de ese 6.75% aproximadamente el 2% va para el gasto de 

adquirencia y el tema del pago de la tarjeta estamos creando en 4.75%, lo que antes era bastante 

más recurso, que todo lo que este fuera y por eso es que es importante el convenio doña Marcela 

y lo que también dijo doña Urania y don Arturo, que estemos muy claros no solamente en esta 
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parte de que renuncio a no sé qué, sino que nosotros estemos muy claros de que ahora 

probablemente las reglas del juego cambien, porque ahora hablábamos de cambios; Ah que yo 

quiero algo del sistema, que no sé qué, que no sé cuánto, en ese bajón de comisión ahora es: Sí, 

porque cuesta tanto, ya no es aquella libertad que tenías antes de decir, ahora es valorar, 

priorizar y decir: Ese costo lo pago o no pago o bueno, mejor quedémonos así para el plazo que 

es, eso lo valoraremos en su momento.   

  

Entonces incorporar costos en la transaccionalidad de los depósitos probablemente tenga una 

observación del proveedor con la nueva modalidad que tiene en término de comisión a nivel 

porcentual, que lo siga manejando en la manera que lo sigue manejando es un plazo largo de 

horas y eso le genera un beneficio, que lo puede hacer, la verdad es que no sabemos cuándo y 

que lo pueda hacer y que alguno diga: Bueno, te ganas diez si al depositarme en línea a las 9:00 

a.m. y no esperarme hasta ese día hasta las 10:00 p.m. eso te va a costar tres, te seguís ganando 

siete, es un elemento que podríamos valorar para tomar la decisión ya, pero no tenemos. Si 

hacemos dos depósitos, simple y sencillamente la forma en como nosotros internamente 

conciliamos, recibimos el dinero, registramos la transacción es diferente a que la plata este ya 

en las cuentas de nosotros, que es dinero de la Junta que tiene que ver que la JPS en línea es 24 

horas, no tiene ninguna afectación, al final se puede cortar que la última transacción a las 10:00 

p.m., a las 11:00 p.m. no sé cuánto, usted seguidamente y de manera automática traslada esos 

fondos. La tecnología yo no estoy en duda que probablemente el proveedor no la tenga, le va a 

afectar su modelo de negocio, sí claro le va a afectar.  

  

Es conveniente lo que dice doña Margarita, en términos de que bueno, la plata es de la Junta y 

en el modelo anterior que es lo que estamos tratando de mejorar ahora para las dos partes, 

porque en realidad es una mejora que yo veo para las dos partes, simplemente le baja un nivel 

de ingreso, pero la Junta tiene su derecho de tener los dineros en sus arcas lo más rápido que se 

pueda en el nuevo modelo de negocio que estamos planteándole al proveedor, entonces es una 

decisión que necesita números para poder decir, sabemos cuál es la conveniencia en términos 

generales, a todas luces está la forma en que se venía trabajando era muy conveniente para el 

proveedor.  

  

Ahora, en que nos afecta a nosotros hacerlo o no hacerlo, desgraciadamente nada más que tener 

el dinero en nuestras cuentas porque como dice doña Margarita, desgraciadamente no lo 

podemos manejar y probablemente lleguen para ser depositadas en otro lado, en el ipso facto 

también entonces es una condición que no debería de atrasarnos ahorita porque además de 

buscar no sé si justicia, es un tema adecuado que los dineros estén donde tienen que estar en el 

momento que tienen que estar, sino nos vemos imposibilitados en que ese dinero al final nos 

rente. Entonces mí observación, mi recomendación podría ser, en línea 9:00 a.m. directo, que 

revisemos cuál es el costo y la aceptación que tiene el proveedor, porque hacer los depósitos no 

importa, lo que pasa es que le incrementa al proveedor 2 veces y digo no importa porque 

independientemente del proceso interno de nosotros, lo que ellos tienen que hacer es conciliar 

en vez de un monto, suman dos y al final hacen la misma conciliación y es el mismo proceso 

entonces no hay mayor afectación hacia lo interno si ese fuera el tema. Lo otro es que por todo 

lo que venimos haciendo en pro de mejorar las relaciones contractuales de esta parte en la 

continuidad es más sano que el depósito sea más rápido, eso es correcto.  
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La señora Adelita Ramírez Arias opina:  

Aquí en un poco en la línea que decía Luis Andrés con respecto al tema de adquirencia, tal 

como esta está cláusula primera que se modifica la cláusula décima cuarta, en efecto queda un 

4.75%, más hoy es un 2% de adquirencia que podría asumir la Junta que, por términos de 

practicidad y no tener que hacer una contratación y todo lo demás estamos haciéndolo así, pero 

así como está quedaría que ellos van a tener pagos siempre de 6.75% pero realmente ese 6.45% 

corresponde a un 4.75% más la adquirencia o sea, ya lo está incluyendo.  

  

La señora Presidenta agrega:  

O sea, tu punto es que lo separáramos.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias explica:  

Es que la adquirencia porque ayer hablamos de que probablemente baja o podría subir 

igualmente, entonces si la Junta está en compromiso de asumir el gasto de adquirencia sea cual 

sea en ese momento dado y se mantiene y ese punto que usted acaba de decir es válido y podría 

subir, entonces si sube nosotros venimos pagando un 2% y eso no es lo que ellos dicen o al 

menos no lo han dicho explícitamente, lo que dicen es: La Junta asume el pago de la tarjeta. 

Entonces, si tenemos que asumir ese pago de esa transacción que está más bien en la cláusula 

tercera, porque ahí dice: Reconocerá el proceso de ventas, este porcentaje incluye el 

procesamiento de las transacciones entonces, si ese porcentaje incluye el procesamiento de las 

transacciones no sé si sería válido decir que a la fecha de la firma de esta adenda es un 2% y 

que podría variar, porque podría variar de acuerdo a lo que establezca no sé el Banco Central.  

  

La señora Presidenta expresa:  

Sí, porque logró llegar a un 4,75% y siempre le estamos reconociendo un 2%.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias menciona:  

Recuerdo que al puro inicio ese 12% nos parecía gigante la proporción de la adquirencia dentro 

de 12%, nos parece que dentro de ese 12% era casi un 30% casi de porcentaje de adquirencia, 

el total del 12% un 30% y era escandaloso la proporción, entonces lo que no quisiera es que 

más delante y yo siempre pienso hoy estamos aquí, y pienso si alguien del futuro viniera y 

leyera esto y no esta ninguno de nosotros para contar la historia y solo tuvieran que contar la 

historia los documentos que están firmados, qué historia entendería. Entonces yo sí quisiera y 

lo traigo a consideración, yo no sé doña Marcela que consideras en este caso, si valdría la pena 

separarlo porque si queda como un 6.45% parece que realmente la negociación paso de 12% a 

6.75% lo cual hoy por hoy sumando las dos de 4.75 más la adquirencia es real.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada aclara:  

Sí, es real el 4.75% pero digamos, si eso se separa y se dice que ese 6.75% está formado por el 

4.75% más un 2% si ese 2% sube, esperaríamos que no, pero si sube.  

  

La señora Presidenta amplia:  

Ellos pierden.  
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El señor Luis Andrés Vargas Garro señala:   

Nosotros.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias agrega:  

Nosotros.  

  

La señora Presidenta aclara:  

No, ellos.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias manifiesta:  

Si sube nosotros perdemos.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada explica:  

No por eso, si sube ellos podrían decirnos. Subió, súbanlo.  

  

La señora Presidenta formula:  

Pero no dice eso el contrato.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada plantea:  

No, no dice ahí, pero si yo lo divido.  

  

La señora Presidenta opina:  

A bueno, si yo lo divino sí.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada afirma:  

Exactamente, si el costo es 6.75% y el costo sea 1%, 2%, o 3% está incluido en ese 6.75%  

  

La señora Presidenta ejemplifica:  

Claro, pero si baja a 1.50%, ellos se ganan un 1.5%.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada expresa:  

Exactamente, ellos se ganan un 1.5%  

  

La señora Presidenta desarrolla:  

Porque según las proyecciones ese 2% podría bajar a 1.75%.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias aclara:  

Es que aquí lo que dice es que este porcentaje incluye el costo de procesamiento de las 

transacciones, sea cual sea.  

  

La señora Presidenta formula:  

Sí, pero si baja, o sea, si sube.  

  

El señor Luis Andrés Vargas Garro afirma:  

Ellos pierden.  
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La señora Presidenta consulta:  

¿Y si baja?  

  

El señor Luis Andrés Vargas Garro comenta:  

Ellos ganan.  

  

La señora Presidenta menciona:  

Nosotros no perdemos, ellos ganan.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada explica:  

Nosotros no perdemos porque vamos a seguir pagando lo mismo, pero ellos incrementan.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias opina:  

Quisiera traer hacia esta Junta, que todos estemos de acuerdo con esa condición, porque podría 

ser que el proveedor si baja, el proveedor va a ganar más y tendríamos que estar todos los 

directores de acuerdo en que tal como está esto podría pasar.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada señala:  

Y estaba de la misma manera anteriormente.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias afirma:  

Estaba de la misma manera anteriormente.  

  

La señora Presidenta menciona:  

Sí, lo que pasa es que nunca subió.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias comenta:  

Exacto.  

  

La señora Presidenta manifiesta:  

Durante esos años que estuvo ahí, nunca subió ni bajo hasta hace un año que viene en esa 

tendencia a la baja.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias expresa:  

Pero que después no vengamos alegando que no supimos, ni que nadie nos contó.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada indica:  

Si lo separamos y decimos: En realidad la comisión es un 4.75% más un 2%.  

  

El señor Arturo Ortiz Sanchez alega:  

Es variable, el porcentaje es variable no depende ni de ellos ni de nosotros.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias afirma:  

No depende de ninguna parte.  
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La señora Ana Marcela Sanchez Quesada opina:  

Si lo ponemos, ellos sí nos pueden venir a decir.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias concuerda:  

Exacto.  

  

La señora Presidenta manifiesta:  

Pero recordemos que la negociación fue, yo bajo a 4.75% y la Junta paga un 2%.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias expresa:  

Exacto, así como está a mí me parece que la relación está muy bien. Pero sí traigo sobre la mesa 

esto, porque en el futuro podría favorecernos o podría favorecerlos a ellos.  

  

La señora Presidenta comenta:  

A nosotros nos afecta si sube, porque ellos más bien son los que pierden, si sube ellos pierden.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada amplia:  

Si sube ellos reducen su porcentaje de comisión, si baja ellos ganan, cosa que sucedía igual 

cuando estábamos en negocio, pero igual para aclarar que esto mismo.  

  

La señora Urania Chaves Murillo cita:  

Como son depósitos, fue el tema que tenía doña Margarita.  

  

La señora Presidenta señala:  

Sí, eso ya.  

  

La señora Urania Chaves Murillo prosigue:   

Que es o uno o dos, y el otro es un tema propiamente de porcentajes el 6.75% está conformado 

por un 2.60%, que no es la certeza de la transacción del banco, yo lo entiendo, pero yo si lo 

dejaría así, y aunque la Junta no puede son fondos públicos, podrían ir a caja de Estado y podrían 

seguir con la caja o con otra institución del estado.  

  

La señora Presidenta indica:  

Bueno dependiendo de con quien esté siempre los van a tener, pero en términos de la caja única 

no creo que les brinde mucho valor a ellos.  

  

La señora Urania Chaves Murillo manifiesta:  

Y si fueran 2 colones, son 2 colones que no están y que podría ganar un privado en esa caja. 

Anoche como lo explico más bien don Luis Andrés, incluso habrían fondos que podrían estar 

en caja única, generando dinero que le podría servir para las muchas necesidades que hay en 

este país, no sé qué les parece.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada aclara:  

Esta cláusula ya fue discutida, sino doña Esmeralda me corrige. Se reunieron con él para el 

canal, lógicamente todos los argumentos que hoy están planteando los señores directores son 
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absolutamente razonables, tienen un motivo y una razón de ser y son válidos. El tema es que 

eventualmente y no estoy diciendo que así vaya a ser, pero eventualmente pueda ser que haya 

una posición, o una contrapropuesta o una observación por parte del canal al implementar esa 

cláusula, para que ustedes lo tomen en cuenta, si eso es así no podría firmarse tan 

inmediatamente el arriendo, para que lo tomen también en cuenta.  

  

La señora Presidenta comunica:   

Las reglas de lo que ya está en enunciado.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada expresa:  

Digamos, es un adicional que tienen que entrar en valoración de ellos. Que es razonable, que 

es absolutamente comprensible, que es lo que la institución busca con esto de acuerdos con las 

explicaciones que nos da doña Margarita, los argumentos que nos plantea don Luis Andrés y lo 

que aporta doña Urania, totalmente compresible pero sí tiene que someterse a conocimiento del 

canal y no estoy diciendo que no lo van a aceptar.  

  

La señora Presidenta aclara:  

No sabemos.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada continua:  

Pero, sin embargo, si tomen en cuenta respecto al trámite que se le va a dar.  

  

La señora Presidenta informa:  

Bueno, pero tenemos una urgencia de que el canal empiece a funcionar porque ustedes no tienen 

idea la cantidad de emails que tengo de quejas, gente que está extrañada y gente que esta enojada 

porque desde el domingo no pueden comprar y entre más tardemos en tomar esta decisión, más 

tiempo tardamos en habilitar el canal y ya sabemos que tenemos además 20.000 enteros del 

gordito de medio año que podría correr el riesgo de no venderse todos, porque no están 

disponibles en ciertos días.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada consulta:  

¿Cuántas series se destruyeron hoy, 22 series fueron?  

  

La señora Greethel Maria Arias Alfaro indica:  

102 series.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada manifiesta:  

Perdón, 102 series.  

  

La señora Presidenta comenta:  

Del sorteo de hoy.  

  

La señora Presidenta continua:  

Hace tiempo no se daba y entonces podría llegar a darse hasta para el viernes, entonces yo 

pongo en consideración ese tema, al final que ganamos o que perdemos por hacerlo de una u 
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otra forma de manera tal que podamos tomar una decisión, por un tema menor no cambia de 

posición, pero tendría que tomar una decisión tercero y ahí nos atrasa por lo menos un día.  

  

La señora Adelita Ramírez Arias desarrolla:  

Estamos revolviendo 2 temas, creo que son temas diferentes. El tema de los depósitos yo en ese 

no opino, no tengo objeción, entiendo las observaciones de los señores directores, pero también 

creo que es un periodo bastante corto, ya hemos pasado más tiempo operando de una manera 

distinta que el tiempo que nos queda vigente del contrato, entonces creo que el mal si podríamos 

llamarlo de alguna manera es menor que el tiempo que nos queda, que lo que hemos estado 

operando de una manera atípica digamos, dando períodos de depósito en el tiempo que está 

vigente el contrato, entonces ya nos quedan solamente seis meses en el que cambiaríamos las 

reglas por decirlo de alguna manera. Y lo que tenía duda era eso nada más que fuera 

conveniente, porque estoy muy de acuerdo con la redacción de la tercera, que quede así por 

aquello que en estos próximos seis meses se diera un cambio abrupto con el tema de las 

transacciones, pero por lo demás estoy lista para aprobarlo.  

  

La señora Presidenta informa:  

Y otro punto importante que señala doña Adelita es que es por 6 meses, ya lo hemos hecho al 

12% una vez al día, más bien ahí sí habría 24 horas prácticamente, porque el del domingo se 

hacía hasta el lunes a las 10 de la noche, entonces todo lo que eso ha implicado que nadie lo 

había señalado en ningún momento antes o cuando se hizo el contrato y por otro lado podríamos 

ir y si tomar esas promisiones en cual quiera que sean las acciones que vayamos a tomar para 

sustituir la solución permanente que vamos no solo de lotería sino en general, ahí sí incluso 

podríamos evaluar o valorar este tipo de temas y tenerlo muy claro a la hora que se va a hacer 

el papel e incluso los contratos para considerarlo, porque ya vamos a tener soluciones a máa 

largo plazo que ya no va a ser de seis meses, van a ser de años y que nos va a beneficiar de 

alguna forma beneficiarnos o incluso el proveedor va a saber desde el principio que esta es una 

condición que estamos estableciendo, ya no como quiere hacerlo entonces lo firmamos sino que 

la condición es depósitos todos los días en la noche a las 10:00 p.m., ya sabemos que va a ser 

así.  

  

La señora Urania Chaves Murillo amplia:  

Hice esa presentación porque hablaron de los depósitos y se saltó ese tema queriendo hacer 

cambios en algunas de las cláusulas, en algunos de los considerandos importantes y queriendo 

desglosar lo que eran los porcentajes, cosa que ya habíamos tomado un acuerdo que todo iba a 

ser 6.75% desde ayer, sabiendo que es mejor que el contratista si lograra solo más de un 2% 

que ellos nos digan: Mire señores, como habíamos acordado un 6.75% pero subió más de un 

2%, mejor dejarlo así.  

  

La señora Presidenta presenta:  

Tendríamos que nosotros pagar, entonces cambiarles las fechas y ya después de ciertos montos 

olvídelo.  

  

La señora Urania Chaves Murillo afirma:  

Exactamente. Por eso, dejémoslo así como está en 6.75%.  
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La señora Presidenta presenta opina:  

Yo diría que lo dejemos, así como esta y un pago también al día, por seis meses no vamos a 

hacer todo ese cambio que además ya están bajando de 12%, bueno de 10% dejando el 2% a 

4.75% o sea, menos de la mitad, así es que por seis meses.  

  

La señora Urania Chaves Murillo comparte:  

Sí, a mí lo que me iluminó fue porque digo yo: Bueno, si van a hacer cambios y van a dividir 

esos 6.75%.  

  

La señora Presidenta presenta formula:  

No igual habría que ver qué pasa.  

  

La señora Urania Chaves Murillo continua:  

Por eso, porque no hacer el cambio de dos depósitos  

  

La señora Presidenta presenta desarrolla:  

No y cualquiera de los dos que hiciéramos negocios tendríamos que ir a consultar.  

  

La señora Urania Chaves Murillo concuerda:  

Por eso.  

  

La señora Presidenta presenta explica:  

A negociar con el proveedor que nos hiciera el cambio, pero veo que esto sí esta alineado y creo 

que a la Junta no le genera ningún impacto negativo entonces si les parece lo sometemos, bueno 

el acuerdo ya estaba tomado ayer.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada afirma:  

Sí.  

  

La señora Presidenta presenta señala:   

Lo que tendríamos que ver no es acordar todavía, sino atender las modificaciones del convenio.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada comenta:  

Ya como queda el adendum.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada explica:  

Esta sería para ayer, queda esta cláusula que la lean bien, vean que ahí está quedando un 

depósito diario, ya se le hizo el ajuste del párrafo segundo para los fines de semana, las ventas 

de sábado y domingo y en el párrafo final el distribuidor se compromete a revisar los depósitos 

en la modalidad en línea, solamente dice así: Con la finalidad que el dinero recaudado esté a 

disposición en las cuentas de la Junta a primera hora del día o no sé si quieren poner una hora 

en específico.  

  

La señora Presidenta opina:  
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Yo creo que debe ser más específico porque a primera hora alguien puede decir: A las 6:00a.m. 

no estaba y a las 6:00a.m. talvez no es una hora adecuada, es 8:00 a.m. o 9:00a.m.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada comenta:  

Exacto ¿qué fue lo que dijo Rodrigo, a las 9:00 a.m.?  

  

El señor Luis Andrés Vargas Garro propone:  

Que diga máximo, porque puede ser a las 6:00 a.m., 7:00a.m., 8:00a.m. como hora máxima a 

las 9:00 a.m.  

  

La señora Presidenta indica:  

Muy bien listo, entonces hoy estaríamos votando la modificación a la adenda, muchísimas 

gracias. Duramos un poquitico más de lo que habíamos pensado pero bueno, en realidad si 

duramos una hora porque empezamos a las 6:00 p.m. casi, así que agradecerles por el tiempo, 

la verdad es que la Junta merece que nosotros le dediquemos estos ratitos para tomar decisiones 

cruciales y trascendentales para la institución, quisiera agradecerles a todos por los aportes que 

han hecho a partir de más o menos de marzo que creo que empezamos, no, abril por ahí, que 

empezamos a revisar esos temas y que todavía faltan cosas, todavía nos faltan acciones, 

decisiones, esta próxima semana tenemos ya la revisión con Hacienda, ah no, mañana.  

  

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada informa:  

La cambiaron para el viernes.  

  

La señora Presidenta comenta:  

Para ver el tema de Canadá y bueno, don Wilfrido, don Ricardo y el equipo tienen la 

responsabilidad de empezar a trabajar ese análisis para ver otras opciones que la Junta pueda 

tener más interesantes, así es que todo es contra el tiempo, porque desdichadamente, bueno no 

desdichadamente, había una frase que traje yo una vez que decía: Dios destruye tus planes 

cuando estos están a punto de destruirte a ti. Entonces, por alguna razón pasan las cosas y es lo 

que es y tenemos que aprender de todo este proceso, sacar cuales han sido esas lecciones 

aprendidas para crecer como personas, como equipo de trabajo, como Junta Directiva que 

somos y yo sé que esto nos está preparando para cosas más grandes, para poder enfrenar 

decisiones más grandes que posiblemente vamos a tener que tomar más adelante, así es que 

felicitarnos por todo este proceso que hemos llevado que ha sido difícil, yo espero que podamos 

recuperarnos en términos de las relaciones que se vieron golpeadas de alguna forma entre unos 

y otras y que realmente sigamos por el bien mayor que es la Junta de Protección Social, vienen 

retos muy importantes, vienen situaciones que tenemos que enfrentar complejas y que vamos a 

tener que seguir desembolsando cosas, ocurrencias que algún diputado se le ocurra una ley, que 

la Junta financie el subsidio de combustible y uno no sabe que podría pasar en la Asamblea 

Legislativa que les pueda parecer atractivo que la plata de la Junta se use para eso y bueno 

tenemos que estar ahí defendiendo que no, o en las Universidades y al final esa plata no va para 

los más necesitados, es para todo mundo.  

  

Entonces vienen decisiones, vienen cosas que vimos en el pasado yo sé que doña Marcela, doña 

Greethel y doña Margarita puedan tener historias de proyectos o propuestas que hayan estado 
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ahí planteadas que hayan puesto en riesgo la misión de esta institución en el pasado y que bueno, 

se han tenido que hacer cosas incluso se impactaron acciones y la misión de la institución 

muchas veces y muchas veces hubo que ir para atrás con esas acciones también así es que 

esperemos que no sea el caso, porque ahí para atrás siempre significa que alguien perdió mucho 

y quienes pierden, todos lo de esa sombrilla que cubre la Junta de Protección Social, entonces 

preparémonos para esos retos, preparémonos bien y salgamos adelante con todo lo que nos 

queda para ir de frente con todo, así es que muchísimas gracias.  

 

 

ACUERDO JD-302 

 

Aprobar el texto de la ADENDA N° 001 AL CONVENIO PARA LA DISTRIBUCIÓN DE 

LAS LOTERÍAS PREIMPRESAS DE LA JUNTA DE PROTECCIÓN SOCIAL MEDIANTE 

PLATAFORMA TECNOLÓGICA N° CON-VEN-DIST-001-2020 que se adjunta al acta y que 

forma parte integral de este acuerdo. 

 

ACUERDO UNÁNIME Y EN FIRME 

 

Plazo de cumplimiento: Inmediato. 

 

Comuníquese a la Gerencia de Producción y Comercialización. Infórmese a la Gerencia 

General y al Departamento de Mercadeo. 

 

 

La señora Presidenta finaliza la sesión al ser las diecinueve horas con dos minutos.   

    

 

  

Amanda Barquero Lizano   

Secretaría de Actas  

 

 

 

 


